

靠主站立得稳

(腓立比书 3:20-4:1)

3:20 我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督，从天上降临。

3:21 他要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。

4:1 我所亲爱所想念的弟兄们，你们就是我的喜乐、我的冠冕，我亲爱的弟兄，你们应当靠主站立得稳。

前两周王向南伯父在家中跌倒了，眼睛都撞黑了，幸运的是他的骨头没摔断。站立得稳非常重要。昨天更新晨祷会中听见陈新宁姊妹的感恩见证，她扶着母亲在停车场快要走到车门边的时候，母亲腿一软，站立不稳，即将倒下，幸运的是陈姊妹赶紧用力扶持，没有骨折。陈姊妹自己也失去重心，站立不稳，受了伤，送医院，看医生，照片子，蒙保守，没有受到太大的伤。人生有许多艰难，障碍，软弱，忧伤，疲倦，疾病，痛苦，死亡，陷阱，攻击，要将我们推倒，但是主耶稣基督大能的手随时扶持着我们。诗篇称颂神的慈爱如此说：「你推我要叫我跌倒，但耶和華帮助了我。」(诗 118:13) 有一首诗歌很能安慰人，「亲爱主，牵我手」.#427，听我求，听我祷，挽我手，防跌倒，亲爱主，牵我手，常引导。

一、在难处中站立得稳

腓立比书是保罗在罗马监狱中遭遇到仇敌猛烈攻击时写给在受到逼迫患难中住在腓立比信徒的书信。敌人就是撒但黑暗势力用各样的方式来攻击使徒保罗和在腓立比的基督徒。然而，基督的福音大大的传扬，并且得胜。保罗说：「弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事，更是叫福音兴旺。」(腓 1:12) 「并且那在主里的弟兄，多半因我受的捆锁，就笃信不疑，越发放胆传神的道，无所惧怕。」(腓 1:14)

基督徒是在争战中，应当时刻儆醒。三周前的培灵会中，赖若翰牧师的主题是关乎世界末日儆醒等候主再来，世界末日的灾难，第一堂讲到属灵的争战，保罗在以弗所书中劝勉在争战中的信徒要靠主站立得稳。保罗说：「我还有末了的话、你们要靠着主、倚赖他的大能大力、作刚强的人。要穿戴神所赐的全副军装、就能抵挡魔鬼的诡计。因我们并不是与属血气的争战、乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的、以及天空属灵气的恶魔争战。所以要拿起神所赐的全副军装、好在磨难的日子、抵挡仇敌、并且成就了一切、还能站立得住。所以要站稳了、用真理当作带子束腰、用公义当作护心镜遮胸，又用平安的福音、当作预备走路的鞋穿在脚上，此外又拿着信德当作藤牌、可以灭尽那恶者一切的火箭，并戴上救恩的头盔、拿着圣灵的宝剑、就是神的道，靠着圣灵、随时多方祷告祈求、并要在此儆醒不倦、为众圣徒祈求、也为我祈求、使我得着口才、能以放胆、开口讲明福音的奥秘、(我为这福音的奥秘、作了带锁炼的使者)并使我照着当尽的本分、放胆讲论。」(弗 6:10-20)

在争战中得胜的秘诀是甚麽？我们要注意五件事：

1. 要有知识：

知道我们在争战中，不要在安逸中被敌人集体屠杀。要知道撒但有一定的权势，他是杀身体不能杀灵魂的，我们不要怕牠。但是我们也不轻乎撒但，牠是那在父神面前昼夜控告我们的魔鬼。我们要用坚固的信心敌挡牠。

2. 要穿戴军装:

要穿上全副军装，不可缺少一样，否则必会丧失争战的防御，攻击与得胜的能力。全副军装是打仗时必须配备的。就像真理的带子束腰，真理不能有任何破口，或缺环。若不是倚靠圣灵的能力，没有人可以守住律法的一切要求。

3. 要认清敌人:

撒但的势力是我们惟一的敌人，那些逼迫我们的人和跟我们意见不同的基督徒不是我们的敌人。他们被撒但利用，我们仍要爱他们。

4. 要靠着圣灵祷告:

靠着灵、随时多方祷告祈求、并要在此儆醒不倦、为众圣徒祈求、也为我祈求、使我得着口才、能以放胆、开口讲明福音的奥秘、(我为这福音的奥秘、作了带锁炼的使者)并使我照着当尽的本分、放胆讲论。保罗在传扬福音的重要策略是为信徒祷告，不是信了主就不撇下让他们自己在暗中摸索。保罗继续用真道教导信徒，使他们的信仰有根有基，这是向下扎根的工夫。腓立比的禁卒的一家人，他们听见保罗所传的福音当时立刻全家都受了洗。保罗经常为他们祷告，并且保罗也盼望他们为保罗祷告。(腓 1:19) 经过如此彼此代祷，他们属灵的生命也就渐渐长大。今天下午一点钟开始有受洗班，有任何问题都可提出。

5. 要站稳:

「所以自己以为站得稳的，须要谨慎，免得跌倒。」(林前 10:12)

二、靠主才能站立得稳

1. 知道自己容易跌倒:

我们知道自己容易跌倒才能靠主的力量保守我们不跌倒。诗篇上给我们看见，即使是一个属灵的人，也很容易失脚。「神实在恩待以色列那些清心的人。至於我、我的脚几乎失闪·我的脚险些滑跌。」(诗 73:1-2)「我曾说、恐怕他们向我夸耀·我失脚的时候、他们向我夸大。我几乎跌倒·我的痛苦常在我面前。」(诗 38:16-17)

2. 不要与别人比较:

「等我进了神的圣所、思想他们的结局。你实在把他们安在滑地、使他们掉在沉沦之中。」(诗 73:17-18)

3. 要全心投靠神:

「你把你的救恩给我作盾牌·你的右手扶持我·你的温和使我为大。你使我脚下的地步宽阔·我的脚未曾滑跌。」(诗 18:35-36)

「耶和華說、因為困苦人的冤屈、和贫穷人的叹息、我现在要起来、把他安置在他所切慕的稳妥之地。」(诗 12:5)

4. 神的话语是稳固的根基:

「义人的口谈论智慧、他的舌头讲说公平。神的律法在他心里·他的脚总不滑跌。」(诗 37:30-31) 我们要投靠耶和華。「根基若毀坏，义人还能作甚麽呢?」(诗 11:3)

北岭大地震 Northridge earthquake 发生於 1/17/1994 清晨 04:31 在洛杉矶北边的 Reseda. 这 6.7 级的强震使得房屋的根基摇动。远在 220 哩以外的拉斯维加都波及到。仅仅不到 20 秒的时间，57 人丧生，8,700 人受伤，造成两百亿美金的财物损失。那次大地震的加速率 ground acceleration 是美国城市中发生最大的一次，1.7 g (16.7 m/s²)。最高速度 peak ground velocity 达到 183 cm/s (6.59 km/h or 4.09 mph), 是美国地震最高的速度。地震发生时，我在震央不到 15 哩处牧养教会。有一位弟兄从二楼下楼梯时站立不稳，仗着年轻，运动敏捷，去拯救女儿，以为自己站立得住，不至跌倒，但是脚踝子骨还是扭伤，根基稳固是非常重要的。感谢主! 基督耶稣是我们的坚固磐石。

三、彼此扶持免得跌倒

我们可以从保罗的事奉来看基督徒如何彼此扶持，免得跌倒。

1. 有异象:

保罗对帖撒罗尼迦的信徒如此说:「我们的盼望和喜乐，并所夸的冠冕，是甚麽呢? 岂不是我们主耶稣来的时候你们在他面前站立得住吗?」(帖前 2:19)

2. 有负担:

若不是圣经如此说，我们绝对不会想到神是天天背负我们的重担。「天天背负我们重担的主，就是拯救我们的神，是应当称颂的。」(诗 68:19) 基督让我们的重担可以卸下，同时，基督徒愿意学习基督对别人有负担。保罗说:「有谁软弱，我不软弱呢? 有谁跌倒，我不焦急呢?」(林後 11:29)

3. 愿担代:

基督徒要体会基督的心肠，基督亲身担当我们的疾病，赦免我们的罪恶过犯。保罗说:「我们坚固的人、应该担代不坚固人的软弱、不求自己的喜悦。我们各人务要叫邻舍喜悦、使他得益处、建立德行」(罗 14:1-2)

4. 守诫命:

传福音不是因为要阻止人的灵魂下地狱，主要的原因是达到父神创造人的目的。真正福音的使者是按着神的旨意被召的人，他们接受了神的托付，愿意付代价来跟随主。保罗所传的福音是高举耶稣基督的福音，是远远超人的聪明智慧，影响力的福音，是经过坚难而能站立得住的福音。

愿神让我们靠主站立得稳，在难处中站稳，不被患难所胜，靠主得胜，彼此扶持，免得跌倒。保罗曾如此劝勉信徒，说:「你们务要做醒，在真道上站立得稳，要作大丈夫，要刚强。凡你们所作的，都要凭爱心而作。」(林前 16:13-14)